

我省将实施生源地贷款,河南籍新生、老生都可申请

# 省外上大学,在老家就能申请助学贷款



据大河报消息 好不容易考上一所好的省外大学,却交不起学费;申请助学贷款,又因户籍不是大学所在地而遭拒。以后,这样的两难困境将被终结。7日,省政府发布《关于转发全省生源地信用助学贷款工作实施意见的通知》(下称《意见》)指出,河南户籍的贫困考生,考上省外大学,可回河南老家申请助学贷款。

## 考上外省大学,申请助学贷款遭拒

中牟县的小刘2007年考上山东交通学院,由于家境不好,便去申请助学贷款。

令她意外的是,当她申请高校国家助学贷款时,却被学校告知,无法申请,只能回生源地申请。她到中牟县教育局,被告知也无法申请,因为省里没有生源地助学贷款的相关政策。

据介绍,截至目前,我省在省外上大学的学生约有40万人,有相当一部分面临着小刘这样的两难境地。

## 无论新生老生,均可在老家申请贷款

据省教育厅学生资助管理中心有关负责人介绍,我省现在实行的是高校国家助学贷款,都是在学校申请。而《意见》实施后,河南籍学生能在老家申请生源地贷款。

申请贷款的学生首先要我省户籍,学生本人入学前户籍,其父母(或其他法定监护人)户籍均在本县(市、区),且家庭经济困难,诚实守信,遵纪守法。

这位负责人说,没有得到国家承认的高校,是不能取得助学贷款,只有根据国家有关规定批准设立、实施高等学历教育的省外全日制普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校(含民办高校和独立学院,学校名单以教育部公布的为准)正式录取,取得真实、合法、有效的录取通知书的河南籍新生和河南籍在省外高校就

**时间:**拿到通知书,未报到就可申请  
**条件:**我省户籍,家庭贫困,老生新生皆可  
**数额:**每年不超过6000元  
**还款:**最长时限14年  
**申请:**可去生源地县(区、市)教育部门

读的本专科学生、研究生和第二学士学位学生才能申请。

## 贷款额度每年不超过6000元

根据《意见》,我省的贫困大学生生源地贷款按年度申请、审批和发放。每个借款人每年申请的贷款额度不超过6000元,主要用于解决学生在校期间的学费和住宿费。

另外,高校在读学生当年在高校已获得高校国家助学贷款的,不得同时申请生源地贷款。

《意见》还规定,生源地助学贷款期限原则上按全日制本专科学制加10年确定,即最长不超过14年,这意味着,学生从入学申请当年起,专科毕业后11年内还清贷款,而本科生需要毕业后10年内还清。

## 生源地助学贷款针对在外地读书的河南籍贫困大学生

据省教育厅相关负责人介绍,生源地助学贷款针对在外地读书的河南籍贫困大学生,学生和家長(或其他法定监护人)为共同借款人,一起承担还款责任。以往的高校国家助学贷款,学生向高校提出申请;而生源地助学贷款主要是学生还未到学校报到,拿着录取通知书向户籍所在地的教育部门和银行部门申请的。

具体的发放可能从明年开始,我省将实行助学贷款与生源地贷款两种模式并行。

## 客车与电动车相撞后坠入鱼塘 已致9人死亡

据新华社郑州12月9日电(记者 李亚楠 双瑞)记者从河南省民权县委宣传部获悉,12月9日11时许,河南商丘至郑州的一辆中型客车在民权县南华路段与一辆电动车相撞,侧翻坠入路边池塘内。截至发稿时,已造成9人死亡,2人正在抢救中,23人已脱离生命危险。事故正在进一步处理中。

据记者了解,出事客车属于商丘交运集团客运有限公司。

## 建成一个农村社区养老服务中心(站) 可获补贴2万元

据河南日报消息 12月6日,记者从省民政厅了解到,为推进农村养老服务工作,我省要建立激励机制,省民政厅将使用福彩公益金,采取“先建后补、以奖带补”等方式给予资金奖励,每个农村社区养老服务中心(站)补贴2万元。

目前,我省已投入使用的社区居家养老服务中心(站)682个,其中农村社区养老服务中心(站)351个。今后一个时期,我省农村养老服务工作将以农村社区日间照料服务和互助养老为重点,到2015年,居家养老服务网络要覆盖60%以上的农村建制村。

## 我省明年底将实现村村有POS、乡乡有ATM

据大河网消息 2013年底,我省将实现ATM覆盖100%乡镇、POS机覆盖100%行政村、助农取款服务点覆盖100%行政村。这是12月6日记者从人民银行郑州中心支行了解到的消息。

3个“100%覆盖”意味着全省农村居民将与城市居民一样享受现代化支付服务。河南有4.8万个行政村,截至今年10月底,全省108个县(市)ATM布放量达6800多台,覆盖100%的县城、71%的乡镇和3%的行政村;POS机布放量达15万台,覆盖100%的县城、98%的乡镇和58%的行政村。

## 我省试点“公建民营”幼儿园

### 收费实行政府指导价或参照公办幼儿园标准

据中国教育报消息 记者日前从河南省教育厅获悉,从今年起,河南将在全省试点“公建民营”模式的幼儿园,并力求与公办普惠幼儿园一样“物美价廉”。

河南省探索建立的“公建民营”幼儿园,是由政府无偿划拨土地,按照国家幼儿园建设标准,政府出资兴建,委托具有办园资质的社会团体、社会机构或个人管理运营,具有公益性和普惠性。

按照河南省教育厅、省发改委联合出台的《河南省学前教育“公建民营”办园模式幼儿园管理办法(试行)》规定,“公建民营”幼儿园的土地及政府投资形成的固定资产归国有,承办者在办园期间投资购买的设备等归承办方所有。

“公建民营”幼儿园实行“管办分离”政策。政府资金投入主要支持幼儿园活动、生活等土建设施建设,提供基本的办园条件;承办者投资主要用于购置教学、生活设备。

“公建民营”幼儿园的经费管理实行独立核算,保教费、住宿费实行政府指导价。收费项目执行国家有关部门和省政府规定,也可参照同级公办幼儿园收费标准执行,不得自行提高收费标准或增加收费项目。同时享受国家规定的税收优惠政策,在园幼儿与公办园幼儿享有同等权利,贫困家庭幼儿纳入国家资助范围。

为确保办园质量,“公建民营”幼儿园园长、教师和工作人员都需严格执行职业准入制度,实行持证上岗,合同管理。

## 法院闹市挂“大头贴”治赖账户

### 被执行人半月内全部主动现身,执结率达100%

据新华社郑州12月7日专电(记者 双瑞)案件宣判多时,被执行人却玩人间蒸发,不少法院都遇到过这样的头疼事。漯河法院系统最近想出一招,把拖延过久的赖账户信息做成“大头贴”,张挂在集市庙会悬赏“通缉”。

漯河市召陵区人民法院率先“试水”,以“大头贴”的形式发布了20份悬赏执行公告。“大头贴”上包含被执行人头像、身份证号、家庭住址、工作单位等基本信息及案情简述。据介绍,“大头贴”是哪儿热闹往哪儿贴,号召社会群众对被执行人行踪、财产、高消费等进行有价值的线索举报。法院公开承诺,凡经查证属实,举报人将会得到500元至1000元的奖励。

首批被公布“大头贴”的20名被执行人,半月内全部主动现身,其中16人已还款,4人达成分批还款协议,执结率达到100%。

“大头贴”效果显著,但也引发了公众对此

举合法性的质疑。网友“泉水叮咚”直呼:“这也太可怕了!虽然拖着不执行不对,但把个人隐私信息堂而皇之地昭告天下,法律也允许?”也有人认为,尽管稍显粗暴,如果确实能促进执行,也不是不可以接受。

漯河市法院系统相关负责人表示,向社会公开被执行人信息并不违法,《民事诉讼法》和最高人民法院《关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉执行程序若干问题的解释》中都规定,执行法院可以将被执行人不履行法律文书确定义务的信息,通过媒体公布。

有律师认为,把被执行人过于详细的个人信息公之于众是存在争议的,尤其是身份证号这种极为隐私的信息。另一方面,被执行人的详细信息公布后有可能被不法商贩、犯罪分子非法使用,涉及侵害被执行人合法权益的情况。所以,“执行大头贴”应谨慎对待。

**河南科达教育集团**  
适合(异步)教育研究中心

## 诚聘

河南科达教育科技(集团)有限公司是一家集教育投资、管理、教育产品研发和推广于一体的实体型、创新型、科技型教育企业集团。为创建具有科达特色的办学模式,集团成立适合(异步)教育研究中心,聘请异步教学法创始人、湖北大学黎世法教授为总指导。

现面向社会诚聘以下人员:

**招聘岗位:主任1名,副主任3名**  
**工资待遇:主任年底薪20万元,副主任年底薪10万元或面议。**

**基本要求:1、具有改革创新精神,专业水平高,教育教学经验丰富;2、组织协调和语言能力强;3、年龄在55周岁以下。**

有意者请将个人应聘资料发送至 [hnikdjyjt@163.com](mailto:hnikdjyjt@163.com) (标题应注明应聘部门-岗位-姓名)。

咨询电话:0371-55126906  
**张老师 18639269866**

工作地点:郑州市或鹤壁市  
网址: [www.hnikdjyjt.com](http://www.hnikdjyjt.com)